
Slavnostní galavečer nabitý 
osobnostmi a událostmi

Galavečer u příležitosti zahájení oslav 800. výročí první pí-
semné zmínky o Bruntále se konal v sobotu 12. ledna. Mezi 
hlavní účinkující hvězdy patřila zpěvačka Monika Absolono-
vá, která se před plným sálem Společenského domu objevila ve 
dvou blocích.            Více na str. 2 Foto: lc
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Další mnohamilionová dotace, 
nyní na autobusové nádraží

Současná podoba autobusového nádraží v Bruntále se již za-
nedlouho stane minulostí. Stanoviště projde zásadní rekon-
strukcí a promění se v moderní dopravní terminál s přímou 
návazností na vlakové nádraží. Městu se podařilo na tuto 
investici získat dotaci z Regionálního operačního programu 
Moravskoslezsko.

Autobusové nádraží v jeho 
stávající, čtyři desítky let staré 
podobě nemá nic společného 
s moderními stanovišti, navíc 
jeho propojení s blízkým vla-
kovým nádražím není zdaleka 
ideální ani z hlediska dopravní 
bezpečnosti. Projekt proto za-

hrnuje nové dopravní řešení 
okolí autobusového stanoviště 
a prostoru mezi vlakovým a 
autobusovým nádražím. Vy-
stavěna bude nová obslužná 
komunikace od silnice I/11.

Pokračování na str. 3

Provozní doba restaurací 
posunuta o hodinu

Po několikaměsíční komunikaci s provozovateli pohostin-
ských zařízení v Bruntále zastupitelstvo města souhlasilo 
s posunutím provozní doby o jednu hodinu.

Zastupitelstvo města na svém 
posledním zasedání roku 2012 
v úterý 11. prosince vydalo no-
vou obecně závaznou vyhláš-
ku, kterou se doplňují a mění 
původní předpisy omezující 
provozní dobu pohostinských 
zařízení a heren na území měs-
ta Bruntálu. 

Podle nové vyhlášky, která 

začíná platit 1. ledna 2013, se 
provozní doba posunuje o jed-
nu hodinu, tedy na 1 hodinu 
ranní ve všedních dnech a na 
3 hodiny ranní v sobotu, nedě-
li a ve svátky. Ve vyhlášce za-
kotvené ustanovení o období 
klidu neplatí pro den 1. ledna, 
takže silvestrovská zábava je 
možná nonstop.

Čtvrťáci starostu nešetřili, pálili 
jednu otázku za druhou

Poměrně neobvyklou, ovšem o nic méně milou návštěvu měl 
starosta města Ing. Petr Rys, MBA na radnici těsně před Vá-
noci. Spolu se svou třídní učitelkou ho navštívili žáci ze 4. A 
ZŠ v Okružní ulici. Přišli zásobení řadou zvídavých otázek.

Akci naplánovala třídní uči-
telka Mgr. Zuzana Balušková: 
„Ve škole máme projekt k 800. 
letům výročí města, do kte-
rého se zapojí všechny třídy. 
S mou 4. A jsme se rozhodli, 
že uděláme rozhovor s panem 
starostou. Ze zodpovězených 
otázek vyrobíme plakát a ten 
bude vystaven ve foyer školy.“ 
Besedu starosta zahájil tím, že 
se s dětmi pozdravil a uvítal je 

na radnici, ihned poté následo-
vala část, která byla věnovaná 
pečlivě připraveným otázkám. 
Školáci se ptali s vervou, ne-
vynechali ani otázky na sou-
kromí, zajímaly je například 
základní údaje, jako kdy a 
kde se narodil, kam chodil do 
školy, jaké měl za dob studií 
známky. 

Pokračování na str. 3

Beseda žáků 4. A ze ZŠ v Okružní ulici se starostou Bruntálu 
proběhla na výbornou.       Foto: jo

Dotace města na kulturu a sport
Zastupitelstvo města schválilo dne 11. prosince 2012  Nové 
zásady pro poskytování dotací z rozpočtu města.

Následně schválila rada měs-
ta dne 2. ledna 2013 usnese-
ním přílohy těchto zásad, ve 
kterých jsou stanovena kritéria 
poskytování dotací pro kulturu 
a sport. Závažným způsobem 
se mění celý systém poskyto-
vání dotací z rozpočtu města. 
Žádosti o dotace budou před-
kládány podle nových zásad 

na nových formulářích do 
15. února 2013.

Podrobnosti jsou uvede-
ny v přílohách na webo-
vých stránkách města. 
Bližší informace pro oblast 
kultury a sportu podá Ro-
mana Hloušková, romana.
hlouskova@mubruntal.cz, 
tel: 554 706 502.
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Obnova historického objektu – kaple sv. Alžběty je dokončena
Po živelné katastrofě, která postihla tuto vzácnou památku, se můžeme těšit na další výstavní činnost, násilně přerušenou 
v únoru 2011. 

V horní části objektu, patří-
címu tehdy Úřadu pro zastu-
pování státu ve věcech ma-
jetkových, prasklo vodovodní 
potrubí a při oblevě vytopilo 
prostory kaple. Zdivo nasák-
lo cca 25 m3 vody a následná 
agresivní plíseň dílo zkázy do-
vršila. Opravy si vyžádaly od 

majitele statisíce a bez finanční 
pomoci Místní akční skupiny 
Hrubý Jeseník by kaple chát-
rala dodnes. Z projektu, reali-
zovaného od roku 2010, jsme 
mohli rekonstrukci dokončit. 
Zdejší výstavy jsou u občanů, 
škol, regionálních výtvarníků 
i zahraničních umělců hodno-

ceny pozitivně a jsme rádi, že 
v těchto aktivitách můžeme od 
roku 2013 zase pokračovat. 
Zaměříme se především na 
zajímavý program k 800. vý-
ročí založení našeho města 
z pohledu nejmladších občanů 
Bruntálu – žáků základních a 
středních škol. Obnova vý-

stavní činnosti byla symbo-
licky zahájena v předvánoč-
ním čase, skautský oddíl tady 
23. prosince zájemcům předá-
val Betlémské světlo.

Občanské sdružení 
Galerie v kapli

Slavnostní galavečer nabitý osobnostmi a událostmi

Stylově, v dobových kostýmech, uváděly hostesky dorazivší ná-
vštěvníky ke stolům.

Slavnostní zahájení proběhlo krátce po dvacáté hodině. Celou 
akci moderovala Michaela Ochotská. Na fotografii se starostou 
Bruntálu Ing. Petrem Rysem, MBA při losování tomboly.

O předtančení se postarali studenti z bruntálského gymnázia. 
Fota: lc

K tanci i poslechu zahrálo a na podiu se vystřídalo několik ka-
pel. Zahrála cimbálová muzika Opavští hudci a taneční orche-
str Gambit, později vystoupila s jazzovým žánrem Petra Vlková 
Trio. Velký úspěch zaznamenal také kvartet polských zpěváků.

Jedním z hlavních bodů večera bylo představení nové knihy a 
křest DVD, které vznikly k letošnímu jubileu města. Na fotografii 
v popředí Bc. Jiří Ondrášek.

Dražby Zubaté žáby, čestné účastnice Rallye Dakar 2012, se ujal 
místostarosta Ing. Václav Mores. Dražba vynesla deset tisíc pro 
postižené děti v Mateřské školce Smetanova a zařízení Sagapo.
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Další mnohamilionová dotace, nyní na autobusové nádraží
Dokončení z titulní strany

Zcela novou podobu bude 
mít samotné autobusové ná-
draží, které získá tvar prohnu-
tého křídla. Zastřeší čekárnu s 
občerstvením a informačním 
centrem, vybaveným tech-
nologií automatického infor-

mačního systému se dvěma 
odjezdovými tabulemi a info-
kioskem. Kromě „prohnutého 
křídla“ přibude také přístřešek 
pro kola a objekt s toaletami. 

Nového řešení se dočkají 
nástupní ostrůvky, přibudou 
také potřebná parkoviště pro 

71 osobních aut a odpočinko-
vá zóna s mobiliářem. Okolí 
bude zazeleněno. 

Rozpočet projektu je 
74,7 milionů korun, přičemž 
větší část, 63,2 milionů korun, 
zajistí dotace z Regionálního 
operačního programu Morav-

skoslezsko. Zbylou část zapla-
tí město ze svého rozpočtu.

„Přes tisíc lidí denně, kteří 
zde přestupují a prochází, si 
nové řešení zaslouží. Terminál 
přinese bezpečí, lepší a funkč-
ní přestupování, navíc bude 
vzhledově zajímavý. Projekt 
pozitivně ovlivní autobusovou, 
vlakovou, osobní i pěší dopra-
vu a přinese konečně repre-
zentativní podobu významného 
vstupního bodu do Bruntálu,“ 
řekl starosta Bruntálu Ing. Petr 
Rys, MBA.

Stavební práce podle před-
běžného harmonogramu mají 
probíhat od března 2013 do 
dubna 2014. 

Čtvrťáci starostu nešetřili, pálili jednu otázku za druhou
Dokončení z titulní strany

Došlo i na záludnější otázky, 
třeba chtěly vědět, jak zdatný 
je starosta tanečník, potom 
jaké je jeho nejoblíbenější jíd-
lo, jaká se mu líbí auta a proč. 
Děti nevynechaly ani koníčky 
a záliby, ptaly se na oblíbené 
herce a herečky, filmy i hračky, 
s nimiž si jako malý hrál, také 
na oblíbený sport, který sta-
rosta provozuje v současnosti 
a jaký dělal rád, když byl v je-
jich věku. „Dnes třeba hodně 
lyžuji nebo jezdím na běžkách 
a ve vašem věku jsem si hodně 
hrál s kamarády venku na hři-
šti takové klasické míčové hry, 
jako jsou fotbal nebo nohejbal. 
Rád jsem měl i stolní tenis,“ 

prozradil starosta. Když to děti 
zaslechly, ihned jej pozvaly na 
turnaj, který se u nich ve škole 
ve stolním tenisu pořádá, což 
starosta s radostí přijal. Kromě 
obecných otázek si děti připra-
vily i některé týkající se právě 
letošních oslav k významnému 
výročí města. Dotazy se týkaly 
loga umístěného na ostrůvku 
Kobylího rybníka nebo toho, 
jaké akce konkrétně se budou 
letos k připomenutí oslav ko-
nat. Zajímalo je i to, jak spo-
kojený je starosta se svou prací 
a co konkrétně ho na ní baví. 
„Určitě mě povolání starosty 
baví, jinak bych ho nedělal. 
A co mě baví nejvíc? Musím 
se přiznat, že nejraději mám 

tvoření nových projektů, třeba 
stavby. Mám radost, když pak 
vidím povedený výsledek,“ 
řekl dětem starosta.

Zpátky do minulosti
Děti zajímalo, kam by se 

chtěl vrátit v čase. „Vracet 
bych se nechtěl nikam. Co se 
stalo, stalo se, spíš by mě za-
jímala budoucnost.“ Když 
se dozvěděly, že návraty do 
minulosti by si starosta od-
pustil, navázaly a zajíma-
ly se, do kterého roku by se 
chtěl podívat do budoucnosti. 
Mezi otázkami se objevila i ta, 
jaký by vymyslel nový zákon, 
kdyby mohl. „Zákonů máme 
spoustu, asi bych žádný další 

nevymýšlel, spíš bych některé 
zrušil nebo upravil,“ prozradil 
starosta. Následovala autogra-
miáda, každý ze čtvrťáků chtěl 
mít od starosty podpis na pa-
mátku a došlo i na předávání 
dárků. „Děti si pro pana sta-
rostu připravily přání, vyrobi-
ly speciálně pro něj v keramic-
ké dílně dáreček a upletly mu 
i košík,“ řekla třídní učitelka 
Zuzana Balušková. Ani děti 
neodcházely z besedy s prázd-
nou, starosta je také podaroval 
drobnostmi. „Z průběhu dopo-
ledne stráveného se starostou 
byly děti doslova nadšené, od-
nesly si spoustu zážitků a na 
úřadě se jim moc líbilo,“ uza-
vřela třídní učitelka 4. A. (lc) 

Na interview navázala volná debata. Starosta seznámil děti na-
příklad s podobou a obsahem městského webu.    Fota: jo

Dotazy na starostu si děti pečlivě připravovaly. Nakonec si při-
šly i pro podpis na památku.

Vizualizace nového řešení autobusového stanoviště.          Foto: Archiv
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Město Bruntál má schválený vyrovnaný rozpočet
Zastupitelstvo města Bruntálu na svém posledním zasedání minulého roku v úterý 11. prosince téměř jednomyslně schválilo 
návrh rozpočtu města na rok 2013. Rozpočet je sestaven jako vyrovnaný. 

Rozpočtované příjmy roku 
2013 představují částku 
389 831 tisíc korun, přičemž 
město bude své potřeby fi-
nancovat zejména z vlastních 
příjmů, tedy z daňových, ne-
daňových a kapitálových. 
Z celkového objemu příjmů 
budou dotace podle součas-
ných předpokladů tvořit pro-
zatím 7,5 %, další eventuální 
vnější zdroje financování se 
však mohou objevit v průběhu 
roku.

Rozpočet předpokládá výda-
je ve výši 389 831 tisíc korun, 
z čehož 76,4 % budou činit 
běžné výdaje a 23,6 % inves-
tice, což znamená výrazný 
nárůst oproti roku 2012. Vý-
dajová stránka počítá s finan-
cováním několika pro Bruntál 

zásadních akcí, z nichž dvě 
– v případě úspěšné realiza-
ce – mohou přinést významné 
zkvalitnění života ve městě. 

Jedná se o projekt Rekon-
strukce kulturní památky Pe-
trin – centrum vzdělávání a 
volného času v Bruntále, který 
počítá s přeměnou ryze školní 
budovy v moderní víceúčelo-
vé vzdělávací a volnočasové 
zařízení, a to nejen pro děti, 
ale pro občany každého věku. 
Druhým projektem je Doprav-
ní přestupní terminál v ulici 
Nádražní v Bruntále, díky kte-
rému může Bruntál konečně 
dostat nové autobusové nádra-
ží a jeho komfortní a bezpečné 
propojení s vlakovým nádra-
žím. 

Předpokládané náklady na 
každý uvedený projekt se po-
hybují mezi 50 a 60 miliony 
korun, přičemž většinu potřeb-
ných financí na oba záměry má 
pokrýt dotace z Regionálního 
operačního programu. 

Přes jeden a čtvrt milionu 
korun město v příštím roce 
vynaloží na oslavy 800. výročí 
města, které připadá právě na 
rok 2013.

„I když město v případě zís-
kání dotací plánuje mnoha-
milionové investice, je schop-
no tyto investice realizovat 
v rámci zajištění vyrovnaného 
rozpočtu. Důležité také je, že 
provozní výdaje jsou podstatně 
nižší než příjmy. To vše s vědo-
mím, že město bude v příštím 
roce slavit jubileum, kdy tyto 

oslavy je také zapotřebí do-
statečně finančně zabezpečit,“ 
komentoval schválený rozpo-
čet starosta Bruntálu Ing. Petr 
Rys, MBA. 

Bezpečnost posílila nová kamera a fotopasti
Město Bruntál se snaží posilovat bezpečí občanů a chránit majetek. V rámci této snahy byl 
rozšířen městský kamerový dohlížecí systém a pořízeny takzvané fotopasti.

Radnice reagovala na opě-
tovně vyhlášený Program 
prevence kriminality Minis-
terstva vnitra ČR a podala žá-
dost o prostředky na rozšíření 
městského kamerového do-
hlížecího systému o další bod 

v Jiráskově ulici. Tato ulice 
byla k monitorování vybrána 
po dohodě s Policií ČR jako 
místo, kde dochází poměrně 
často k poničení dopravního 
značení, vyvrácení kontejnerů, 
poškozování zaparkovaných 

vozidel a podobně.
Současně město 

v rámci uvedeného 
programu požádalo 
o finance na poříze-
ní tří fotopastí, které 
fungují jako digitální 
fotoaparát s tím, že se 
automaticky aktivu-
jí v případě pohybu 
v okolí inkriminova-
ného místa. Zařízení 

slouží především k ochraně 
majetku, například před zlodě-
ji, sběrači kovů či vandaly. 

„Postupnými kroky se sna-
žíme posilovat bezpečnost 
v Bruntále a věřím, že tato 
opatření mohou být k tomuto 
vhodným nástrojem,“ řekl sta-
rosta Bruntálu Ing. Petr Rys, 
MBA.

Celkové náklady na rozší-
ření kamerového systému a 
pořízení fotopastí představují 
částku 148 079 korun s DPH, 
přičemž většina nákladů je 
hrazena z Programu prevence 
kriminality Ministerstva vnitra 
ČR a jen 10 procent z rozpočtu 
města Bruntálu.

Dokumentace 
k renovaci Petrina…
Rada města Bruntálu na 

své schůzi ve středu 2. ledna 
schválila zadávací dokumenta-
ci veřejné zakázky na realizaci 
stavební akce Rekonstrukce 
kulturní památky Petrin – cen-
trum vzdělávání a volného 
času v Bruntále. Město na re-
konstrukci a modernizaci Pe-
trina dostalo dotaci, samotné 
stavební práce mají začít letos 
na jaře a skončit před zaháje-
ním školního roku 2014/2015.

…a autobusového 
nádraží

Rada na své první letošní 
schůzi ve středu 2. ledna pro-
jednala a schválila taktéž body 
týkající se zadávací dokumen-
tace akce Dopravní přestup-
ní terminál v ulici Nádražní 
v Bruntále. Zhruba rok trvající 
stavební část tohoto finančně 
náročného projektu má začít 
rovněž v jarních měsících le-
tošního roku. 

Termíny schůzí RM 
v roce 2013

46. RM 2. 1.
47. RM 15. 1.
48. RM 29. 1.
49. RM 19. 2.
50. RM 5. 3.
51. RM 19. 3.
52. RM 2. 4.
53. RM 23. 4.
54. RM 7. 5.
55. RM 21. 5.
56. RM 4. 6.

57. RM 25. 6.
58. RM 9. 7.
59. RM 23. 7.
60. RM 6. 8.
61. RM 20. 8.
62. RM 3. 9.
63. RM 1. 10.
64. RM 15. 10.
65. RM 29. 10.
66. RM 19. 11.
67. RM 3. 12.

Termíny schůzí ZM 
v roce 2013

15. ZM 5. 2.
16. ZM 9. 4.
17. ZM 11. 6.

18. ZM 17. 9.
19. ZM 5. 11.
20. ZM 10. 12.

 Krátce z rady

Autorem neoznačených textů 
v listu je 

Jiří Ondrášek, tiskový mluvčí 
Městského úřadu Bruntál

Pro zlepšení bezpečnostní situace střeží 
Jiráskovu ulici nová kamera.        Foto: lc

Hlasovací lístky budou připraveny ve volebních místnostech
2. kolo prezidentské volby se uskuteční ve dnech 25. a 26. ledna 2013 v obvyklých časech, 
tj. v pátek od 14 do 22 hodin a v sobotu od 8 do 14 hodin. 

Umístění okrskových voleb-
ních místností zůstává rovněž 
shodné jako v prvním kole 
volby, voliči o této skutečnos-
ti budou informování ve sdě-
lení Oznámení o době a místě 
konání v městě Bruntále, kte-
ré se dle zákonných podmínek 
vyvěšuje  na úřední desce a 
dále se umísťuje na webových 
stránkách města. 

Pro hlasování v 2. kole voli-
či nemohou použít hlasovací 
lístky z  1. kola volby prezi-
denta, platné hlasovací líst-
ky pro 2. kolo volby obdrží 
každý volič přímo ve své vo-
lební místnosti.  

Možnost vyřídit si voličský 
průkaz pro 2. kolo volby pre-
zidenta mají voliči písemně 
do 18. ledna 2013 a osobně až 

do 23. ledna 2013 do 16 ho-
din na evidenci obyvatel  na 
Městském úřadě v Bruntále. 
Přijměte toto krátké  upo-
zornění  jako pozvánku do 
2. kola volby prezidenta v na-
šem městě a přijďte dát hlas 
svému kandidátovi.

Správní odbor, 
Městský úřad Bruntál
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Město Bruntál vyhlašuje dle § 36 zákona č.  561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném 

vzdělávání (školský zákon)

ZÁPIS ŽÁKŮ DO 1. TŘÍD ZÁKLADNÍCH ŠKOL V BRUNTÁLE 
PRO ŠKOLNÍ ROK 2013–2014

Zápis se bude konat
v pátek 8. února od 14 do 17 hodin a 
v sobotu 9. února od 8 do 11 hodin
v základních školách, jejichž obvody 

jsou stanoveny dle Obecně závazné vy-
hlášky č. 4/2009 o stanovení školských 
obvodů základních škol zřizovaných 
Městem Bruntál následovně:

a) pro Základní školu Bruntál, Jese-
nická 10 tvoří školský obvod:

ohraničený ulicemi: Opavská vč., 
Krnovská vč., Nádražní vč., Dukelská vč., 
Jesenická vč.,

dále ulice: Kavalcova, K. H. Máchy, 
Havlíčkova, Alšova, Komenského, Beze-
jmenná, Mánesova, Česká, Nádražní, Čs. 
armády, Na Svahu, Erbenova, Na Výsluní, 
Husova, Nová, Chelčického, Pod Vrbami, 
Polní, Sadová, Skrbovická, Sukova, Šver-
mova, T. Kronesové, Větrná, Zahradní.

b) pro Základní školu Bruntál, Školní 
2 tvoří školský obvod:

ohraničený ulicemi: Ruská (od Gymn. 
po Kobylí rybník) vč., Jesenická, Staro-
městská vč., Rýmařovská vč., Zeyerova 
vč.,

dále ulice: Brožíkova, Dlouhá, Družeb-
ní, Jankovská, Jaselská, Jezdecká, Jirás-
kova, nám. 1. Máje, Osvobození, Pěší, 
Příčná, Pionýrská, Školní, Šmilovského, 
U Stadionu, Západní, 9. května.

c) pro Základní školu Bruntál, Cihel-
ní 6 tvoří školský obvod: 

ohraničený ulicemi: Zeyerova, Uhlířská 
vč., J. E. Purkyně vč., J. Ježka vč., Jung-
mannova vč., Olomoucká vč., Dr. E. Be-
neše (od křižovatky u rybníka po křižo-
vatku u SVČ) vč.,

dále ulice: Bezručova, Cihelní, Dělnic-
ká, Dolní, E. Krásnohorské, U Sopky, 
Hálkova, Horní, Horova, Hybešova, I. Ol-
brachta, Janáčkova, Riegrův sad, J. Lady, 
J. Wericha, Kamenná, Na Vyhlídce, Neu-
mannova, Nezvalova, Obr. míru, Pflege-
rova, Pod Lipami, Seifertova, Wolkerova, 
Šimáčkova, U Hřiště, U Rybníka, Vanču-
rova, Vodárenská.

d) pro Základní školu Bruntál, 
Okružní 38, příspěvkovou organizaci 
tvoří školský obvod: 

ohraničený ulicemi: Opavská, Krnovská, 
Nádražní, Dukelská, Ruská, Dr. E. Bene-
še vč., tř. Práce vč.,

dále ulice: Brothánkova, Čajkovského, 
Dobrovského, Dvořákova, Fibichova, 
Fügnerova, Hejdukova, K. Čapka, Ko-
menského, Kostelní, Krátká, Lomená, 
Lidická, Luční, Mahenova, Mlýnská, 
Motlochova, Na Kopečku, nám. Míru, 
Na Nábřeží, Nerudova, Okružní, Opleta-
lova, Palackého, Partyzánská, Pod Tratí, 
Požárníků, Sladovnická, Slezská, Sloven-
ská, Smetanova, U Potoka, V Aleji, Vrch-
lického, V táboře, Vysoká, Zámecká, Zá-
mecké nám., Žižkovo nám., Žlutý kopec, 
K. Světlé, Květná, F. Tyrše, Sv. Čecha, 
Revoluční.

Děti s odloženou povinnou školní do-
cházkou se dostaví k zápisu do základní 
školy, kde byl dítěti povolen odklad po-
vinné školní docházky.

Rodiče nebo zákonný zástupce dítěte 
přinesou k zápisu rodný list dítěte a do-
klad o bydlišti (občanský průkaz rodičů 
nebo zákonného zástupce).

Upozorňujeme rodiče, že dle zákona 
č. 561/2004 Sb., o předškolním, základ-

ním, středním, vyšším odborném a jiném 
vzdělávání (školský zákon), jsou povinni 
přihlásit k zápisu k povinné školní do-
cházce všechny děti, které do 31. srpna 
2013 dosáhnou 6 let věku.

O odložení povinné školní docházky 
rozhodne ředitel školy na základě odbor-
ného posouzení příslušného školského 
poradenského zařízení a odborného lékaře 
nebo klinického psychologa.

Zápisy pro budoucí prvňáčky se budou konat ve dnech 8. a 9. února.            Foto: lc

Bruntál: dvě výročí, 
dvě novinky na webu
Rok 2013 je pro Bruntál rokem jubileí. 
Město letos slaví své 800. výročí. Záro-
veň je tomu deset let, kdy byly spuště-
ny oficiální internetové stránky města 
www.mubruntal.cz. Při těchto příleži-
tostech jsou pro uživatele webu připra-
veny dvě novinky.

První novinkou je skutečnost, že se 
bruntálské stránky staly součástí elitní 
skupiny webů archivovaných Národní 
knihovnou ČR. Archivace stránek na ná-
rodní úrovni přináší několik praktických 
výhod a především městskému webu za-
ručuje významné místo v historii všech 
informačních zdrojů na území České re-
publiky. Stránky budou archivovány šest-
krát ročně, nejbližší archivace proběhne 
v únoru 2013.

Druhá novinka reaguje na stále větší 
oblibu a rozšířenost mobilních komuni-
kačních zařízení, zejména smartphonů a 
tabletů. V souladu s tímto vývojem byla 
spuštěna mobilní verze stránek, která 
usnadňuje získávání informací prostřed-
nictvím těchto přístrojů. Mobilní verze 
přináší vyšší flexibilitu ve vztahu k zobra-
zovacím technologiím, rychlosti přenosu 
dat a paměťovým kapacitám těchto zaří-
zení. 

Díky odkazu umístěném na dolním 
okraji webu lze kdykoliv přejít do „klasic-
kého“ html režimu, který uživatelé znají 
z obrazovek stolních počítačů a noteboo-
ků. 
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Ministryně práce a sociálních věcí přijela 
opět na návštěvu do Bruntálu

Ministryně práce a sociálních věcí Ing. Ludmila Müllerová, která ještě nedávno žila v Brun-
tále, navštívila náš region v pondělí 7. ledna. 

Setkala se mimo jiné se sta-
rostou Bruntálu Ing. Petrem 
Rysem, MBA a místostaros-
ty Vladimírem Jedličkou a 
Ing. Václavem Moresem, kteří 
její návštěvu vnímali jako se-
známení se s aktuální situací 
přímo v terénu. Ministryně na-
vštívila Kontaktní pracoviště 
Úřadu práce ČR v Bruntále, 
kde se zajímala o organizaci 
veřejné služby, dále zašla i do 
Domu klidného stáří v Dolní 
Moravici, kde hovořila se se-
niory a navštívila také Podhor-
skou nemocnici v Rýmařově. 
„Jsem potěšena, že jsem se 
mohla setkat se členy místní 
samosprávy i nemocnice a vést 
diskusi například k otázkám 
financování sociálních lůžek,“ 
uvedla ministryně Ing. Ludmi-
la Müllerová.  (zr)

Členové Sdružení občanů zdravotně postižených schůzovali
Na konci loňského roku se konala členská schůze členů Sdružení občanů zdravotně postiže-
ných Bruntál v sále Kulturního střediska v Bruntálu. 

Na pořadu jednání bylo 
zhodnocení činnosti sdružení 
za rok 2012 a finančního roz-
počtu za stejné období. Tak-
řka sto padesát členů sdružení 
vyslechlo hodnocení uplynu-
lého období, které přednesl 
předseda sdružení Vlastimil 
Kaiser. Nechyběla zmínka ani 
o sportovní a kulturní činnos-
ti. Kladnou odezvu mělo za-
jištění krytého bazénu jednou 
týdně na hodinu a půl pro re-
kondiční cvičení a plavání s 
cvičitelkou posilovacích cvi-
ků. Dále i účast členů sdružení 
ve sportovních disciplínách na 
Celookresním dnu zdravot-
ně postižených ve Vrbně pod 
Pradědem, ale i pořádání kul-
turních akcí pro členy a auto-
busový zájezd na zámek Vel-
ké Losiny, papírny a termální 
koupaliště Velké Losiny. Řada 
členů se zúčastnila rekondiční-
ho pobytu zdravotně postiže-
ných u Valašských Klobouků, 
který organizovalo Sdružení 
občanů zdravotně postižených 
Bruntál. Jako hosté zde byli 
zástupci MěÚ Bruntál, napří-
klad místostarosta Vladimír 

Jedlička, z odboru sociálních 
věcí nová koordinátorka ko-
munitního plánování Bc. Ve-
ronika Žáková, za CENTRUM 
MSK pro zdravotně postižené 
Ing. Aleš Šupina.

Bez spolupráce a finanční 
podpory ze strany MěÚ Brun-
tál bychom těžko mohli mno-
hé z akcí organizovat. Proto 
bychom chtěli poděkovat ve-
dení Městského úřadu Bruntál 
a hlavně jeho odboru sociál-
ních věcí za vstřícný přístup 

k našemu sdružení zdravotně 
postižených Bruntál. Taktéž 
bychom chtěli poděkovat pra-
covníkům CENTRA služeb 
SMK pro zdravotně postižené 
za jejich spolupráci s naším 
sdružením při poskytová-
ní potřebných informací pro 
zdravotně postižené. Součas-
ně bychom chtěli vyjádřit dík 
našim sponzorům – lékárně 
Mgr. Byrtuse a cukrárně paní 
Tomancové. 

Výbor SOZdP Bruntál

Na schůzi Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál hod-
notili členové uplynulý rok.             Foto: Archiv

Akce Klubu seniorů 
Bruntál v lednu a únoru
11. ledna od 13:30 cvičení 
s paní Renatkou 
14. ledna téma: Jak proti na-
chlazení
21. ledna vědomostní kvíz
4. února od 14 hodin před-
náška pí Ing. Odstrčilové na 
téma: Jezte více a hubněte

(AS)

Akce ve 
Spolkovém domě 
Mariany Berlové

Spolkový dům Mariany Ber-
lové a Klub zdraví Církve 
adventistů sedmého dne 
zvou všechny zájemce

• na další interaktivní před-
nášku s ochutnávkou receptů 
zdravé výživy Potrava pro 
střeva. Prezentace Ing. Věry 
Odstrčilové představí potra-
viny, které „chutnají“ vašim 
střevům. Povíme si o nemo-
cech, které nás sužují v sou-
vislosti s tímto vnitřním or-
gánem a zaměříme se na to, 
co nám pomůže předejít řadě 
komplikací, které jsou spoje-
né s jídlem, tekutinami nebo 
pohybem.
Spolkový dům Mariany 

Berlové, Husova 2, Bruntál, 
16. ledna v 18 hodin.
• na workshop Vaříme v sou-

ladu s přírodou, tentokrát 
s tématem Kouzlo s kuku-
řičnou moukou. Vyzkou-
šíme netradiční, ale zdravé 
(bezlepkové) recepty z kuku-
řičné mouky.
Spolkový dům Mariany 

Berlové, Husova 2, Bruntál, 
16. ledna v 17 hodin.
• všechny milovníky hor na 

virtuální výšlap do nej-
krásnějších míst Italských 
Dolomit. Magda Škrlová 
vám ukáže pohádková hor-
ská zátiší Velké dolomitské 
cesty, zavede do míst, kde 
zuřily urputné boje 1. svě-
tové války, na Marmoládu 
(3 343m), na trek Bindelo-
vou cestou k přehradě Feda-
ia, k Cinque Torri, Tre Chime 
di Lavaredo a mnoho jiného.
Spolkový dům Mariany 

Berlové, Husova 2,  Bruntál, 
6. února v 18 hodin.

Ministryně práce a sociálních věcí Ing. Ludmila Müllerová při 
návštěvě Podhorské nemocnice v Rýmařově spolu s jejím ředite-
lem MUDr. Mariánem Olejníkem, MBA.

Foto: Archiv Podhorské nemocnice, a.s.
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Požární bezpečnost na plesech a akcích s větším počtem osob
Každoročně koncem ledna za-

číná společenská sezona plesů 
a jiných velkých společenských 
událostí. Při této příležitosti by-
chom rádi organizátorům tako-
vých akcí připomněli některé 
povinnosti vyplývající pořada-
telům a organizátorům z platné 
právní úpravy. Každá akce, ať 
už se jedná o kulturní, společen-
skou nebo sportovní, se může 
konat jen ve stavbách, které jsou 
k takovému účelu určeny, tj. ve 
stavbách, pro které byl při jejich 
projektování a realizaci řešen a 
zabezpečen dostatečný počet a 
kapacita únikových cest a další 
požadavky požární bezpečnosti a 
které byly pro pořádání takových 
akcí zkolaudovány stavebním 
úřadem. V průběhu akce jsou 
organizátoři, popř. provozovate-
lé mimo jiné povinni zabezpečit 
především dostatek trvale vol-
ných otevíratelných únikových 
východů, dbát na jejich označe-
ní, mít dostatek hasebních pro-
středků, proškolené preventivní 
požární hlídky a pořadatele apod. 
V žádném případě nesmí být po-
čet účastníků akce větší, než je 
hodnota stanovená v projektové 

dokumentaci. Pokud 
jsou navíc realizována 
vystoupení, při kterých 
se používá otevřený 
oheň apod., musí or-
ganizátor provést další 
bezpečnostní opatření. 
Striktně je zakázáno pl-
nění balónků plyny, které ve 
směsi se vzduchem tvoří výbuš-
nou nebo hořlavou směs (např. 
vodík či acetylén). Takto naplně-
né balónky nesmí být používány 
ani jako výzdoba. Povinnosti 
organizátorů akcí s větším po-
čtem osob (ve většině případů 
jde o účast více než 200 osob) 
jsou uvedeny v Nařízení Mo-
ravskoslezského kraje č. 4/2006, 
kterým se stanoví podmínky 
k zabezpečení požární ochrany 
při akcích, kterých se zúčastní 
větší počet osob (viz http://www.
kraj-moravskoslezsky.cz/nari-
zeni.html) a dále v obecně zá-
vazných vyhláškách obcí. Další 
povinnosti organizátorů (provo-
zovatelů) výše uvedených akcí 
upravuje vyhláška č. 23/2008 
Sb., o technických podmínkách 
požární ochrany staveb, ve znění 
vyhlášky č. 268/2011 Sb. Příloha 

č. 6 část B uvedené vy-
hlášky (v návaznosti na 
§ 30 odst. 2) stanoví, 
že nad místy, kudy uni-
kají osoby, a v celém 
podhledu a prostoru 

pod stropem shromaž-
ďovacího prostoru nesmí 

být použity hořlavé látky 
nebo látky, které při hoření nebo 
tepelném rozkladu odkapávají 
nebo odpadávají. V případě, že 
prostor není určen ke shromaž-
ďování většího počtu osob, platí, 
že v jiných prostorech, určených 
pro více než 10 osob, nesmí být 
použity hořlavé látky na více než 
30 % plochy pod stropem, při-
čemž tyto nesmí být instalová-
ny v prostoru přede dveřmi a za 
dveřmi, a to v ploše odpovídající 
trojnásobku šířky dveří vyme-
zené částí kruhu k ose dveří. 
Rovněž nad venkovním shroma-
žďovacím prostorem nesmí být 
použity hořlavé látky nebo látky, 
které při hoření nebo tepelném 
rozkladu odkapávají nebo odpa-
dávají. Zde je nutné zdůraznit, že 
citovaná vyhláška je nadřazena 
nařízením kraje nebo obecně zá-
vazným vyhláškám obcí, které 

nemohou stanovit nižší úroveň 
bezpečnosti. Organizátor akce 
je také povinen nezahajovat akci 
při zjištění nedostatků v dodržo-
vání podmínek požární bezpeč-
nosti, které nelze odstranit před 
jejím zahájením, akci přerušit a 
ukončit při bezprostředním ne-
bezpečí vzniku požáru a zejmé-
na v případě znemožnění úniku 
nebo evakuace osob. Nelze zapo-
menout, že organizátoři akcí mají 
povinnost odpovídajícím způso-
bem a v potřebném rozsahu se-
známit účastníky akce i účinku-
jící se stanovenými opatřeními 
k zabezpečení požární ochrany, 
zejména s vysměrováním úniko-
vých cest, označením únikových 
východů, popřípadě vyznačením 
zákazů kouření nebo kuřáckých 
koutků, umístěním hasicích pří-
strojů apod. Účastníci akce jsou 
povinni stanovené pokyny re-
spektovat. Pokud se zúčastníte 
obdobné společenské akce, in-
formujte se o základních bezpeč-
nostních opatřeních stanovených 
jejím organizátorem.

Chraňte život a zdraví sebe a 
svých blízkých.


Průvodce městem Bruntál – k 800. výročí od KZSB 34. část

Švédy byl těžce poškozen 
i bruntálský zámek. Pobořena 
byla jižní část severozápadní-
ho křídla zámku, arkády v zá-
padní části průčelního traktu 
byly zbořeny zcela. Další 
místnosti byly poškozeny, ně-
které hrozily zřícením; byly 
rozbity dveře, okna i kamna, 
veškerý mobiliář byl rozkra-
den. 

Opravy zámku zahájil bez-
prostředně po svém návratu 
do Bruntálu druhý řádový 
místodržící Augustin Osvald 
z Lichtensteina (1641–1653). 
Vzhledem k tíživé poválečné 
ekonomické situaci byla ob-
nova provedena do značné 
míry provizorně – pobořené 
zdi nebyly již plně vyzděné, 
zbořené arkády nebyly dosta-
věny vůbec, původně šinde-
lové střechy byly nahrazeny 
doškovými. Kvůli nedostatku 
financí nebyla realizována 
ani přestavba zámku, o které 
v roce 1652 uvažoval velmis-
tr řádu Leopold Vilém Habs-
burský (1641–1662).

Již roku 1658 se začalo 
hroutit jihozápadní nároží a 
objevily se trhliny v severo-
západním i severovýchodním 
křídle; se souhlasem velmistra 
proto musel řádový místodr-
žící Jan Kašpar z Ampringe-
nu (1653–1664) zahájit další 
opravy, které pokračovaly i za 

jeho nástupce místodržícího 
Jana Adolfa Raua z Holzhau-
senu (1664–1670) až do roku 
1669. V průběhu renovace 
byly přistavěny opěrné pilíře, 
části zdiva sevřeny železnými 
kotvami a pro zajištění stabi-
lity západní části průčelního 
traktu byla zasypána levá část 
zámeckého příkopu. Došlo i 
na obnovu střechy včetně vý-
měny nosných trámů; střecha 
byla pokryta cihlovými taška-
mi. Interiéry byly modernizo-
vány a nově vybaveny.

Využití jednotlivých podlaží 
bylo uzpůsobeno potřebám 
nové vrchnosti: v suterénu a 
přízemí byly nadále sklady, 
konírny se skladištěm sedel a 
místnosti pro podkoní, spižír-
ny, pekárna i kuchyně, obydlí 
pro čeleď i kaplana, bývalé 
vězení se změnilo v lednici 
a na místě kovárny byla již 
od 20. let 17. století – jak již 
bylo uvedeno výše – kaple 
se sakristií. V mezaninu na-

dále zůstaly některé sklady, 
čeledník a úřední místnosti, 
nově byly zřízeny pokoje pro 
místodržícího, zastupující-
ho místodržícího, domácího 
komtura a hejtmana. Původně 
panské místnosti ve starém 
paláci byly využívány jako 
pokladna, důchodní úřad, 
klíčnictví a sklady. Západní 
křídlo prvního patra slouži-
lo reprezentativním účelům 
– velký malovaný jídelní sál 
byl změněn na hlavní sál pro 
přijímání holdů, audiencí a 
konání dalších velkých spo-
lečenských událostí, následo-
valo pět předsíní a jídelna ve 
velké rohové místnosti na sty-
ku severozápadního a seve-
rovýchodního křídla. V dal-
ších křídlech byl bývalý byt 
hejtmana upraven pro pobyt 
velmistra, ostatní místnosti 
nadále sloužily jako hostin-
ské pokoje. Druhé patro bylo 
i nyní využíváno jen dle po-
třeby a spíše jako sklady.

Zámek Bruntál               PhDr. Tomáš Niesner

Jan Kašpar z Ampringenu.
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Obnovený zámek, jehož re-
nesanční charakter nebyl pro-
vedenými stavebními zásahy 
změněn, se opětovně stal 
důstojným sídlem, na kterém 
v letech 1671–1672 pobýval 
velmistr Řádu německých 
rytířů Jan Kašpar z Amprin-
genu (1664–1684) a v roce 
1675 polská královna Eleo-
nora, vdova po králi Michalu 
Wiśniowieckém, sestra řím-
ského císaře a českého krále 
Leopolda I.

V průběhu dalších desetile-
tí však nebyla údržbě objek-
tu věnována náležitá péče. 
Když bylo v roce 1731 vizi-

tační komisí zjištěno, že je ve 
špatném stavu střecha, zcela 
shnily krovy i stropy 2. pat-
ra a na některých místech se 
rozestupuje zdivo, rozhodl 
se řádový místodržící Fran-
tišek Zikmund Bedřich ze 
Satzenhofenu (1731–1748) 
se souhlasem velmistra Fran-
tiška Ludvíka Falcko-Neu-
burského (1694–1732) řešit 
obnovu bruntálského zámku 
radikálně. Stávající zámecká 
budova měla být zcela zbo-
řena a na jejím místě posta-
ven zámek nový, vypracová-
ním jehož plánů byl pověřen 
dvorní stavitel Ludvík Sebe-

stián Kaltner. Nový velmistr 
Klemens August Bavorský 
(1732–1761) však v roce 
1733 předložený projekt pro 
vysoké náklady a z důvodu, 
že Bruntál není sídelním mís-
tem velmistra, zamítl. Schvá-
leny nebyly ani další dva, 
mnohem úspornější projekty 
a vypuknutí války o dědictví 
rakouské v roce 1740 úvahy o 
přestavbě zámku odsunulo na 
neurčito. Teprve v roce 1751 
se podařilo novému místo-
držícímu Fridrichu Filipovi 

z Wildensteinu (1748–1770) 
opět přesvědčit velmistra 
Klemense Augusta o nutnosti 
přestavby, kterou byl pověřen 
nadaný krnovský stavitel Jiří 
Bedřich Gans. Ten vzhledem 
k omezeným finančním mož-
nostem navrhl opravu stávají-
cí budovy. Práce, které zahájil 
v roce 1756 bouráním nejvíce 
zchátralých částí zámku, byly 
ještě téhož roku zastaveny po 
vypuknutí sedmileté války 
(1756–1763). 

Průvodce městem Bruntál – k 800. výročí od KZSB 34. část



Renesanční zámek počátkem 18. století, F. B. Werner. Zámek od jihu kolem roku 1731, F. B. Werner.

Kurzy kreativní tvorby v Ateliéru Sklep
pořádá Gába Stonáčková

20. ledna od 13 hodin – kurz Smalt na vařiči
Na kurzu si osvojíte základní dovednosti pro práci se smaltovacími prášky, naučíte se 

vyrábět základní podklad šperků z dostupných materiálů i recyklovatelných odpadů. 
Vyzkoušíte si opracování podkladů a naučíte se různým technikám zdobení smaltova-

cími prášky. Zjistíte, že práce se smalty není vůbec těžká a dají 
se vytvářet originální a překrásné šperky.  

26. ledna od 12 hodin – Základní kurz fimo 
razítkování

Na kurzu si osvojíte základní práci s polymerovou hmotou – 
fimem. Zkrášlíte si hrneček ozdobou vyrobenou z fima pomo-
cí kontrastní techniky s razítkováním. Tato technika se dá dále 
využít pro další tvoření – ve šperkařství, zdobení interiéru.

Na všechny kurzy se musí zájemci přihlásit přímo v Ateliéru 
Sklep na náměstí Míru 8, spolu se  složenou zálohou.

(GS)

Výroční klubová cena putuje k zubatým žábám
Radě KZSB se k jednání sešly tři návrhy. Po pečlivém zvážení bylo rozhodnuto cenu udělit: panu Tomáši Koňaříkovi za jeho 
rozpracování námětu - zubatá žába.

Z něčeho, co z počátku vyvolávalo spíše 
negativní emoce, dovedl vytěžit to pod-
statné a podařilo se mu cílevědomým úsi-
lím zvýšit sebevědomí bruntálských obča-
nů. Kdo jiný se může pochlubit tím, že se 
jím vytvořené logo dostalo na karoserie 

aut, trička, odznaky, řadu reklamních vý-
robků až po skutečnou plyšovou zubatou 
žábu, která objela skoro celý svět. Ozna-
čení užívají občané napříč věkem, vzdě-
láním i postavením. Být Bruntalanem, to 
něco znamená.

Členská základna KZSB oceňuje jeho 
práci a vedle diplomu získává i plastiku. 

   Rada KZSB

Fimo razítkování na-
bízí mnoho možností k 
využití.
Foto: Archiv pořadatele

Cenu Klubu Za starý Bruntál za rok 2012 
získal Tomáš Koňařík za rozpracovaný 
námět zubaté žáby.

Foto: Archiv KZSB
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Muzeum v Bruntále nabízí 
ke koupi nástěnný kalendář 
Bruntál 2013. Kalendář je 
sestaven z dobových vyobra-
zení města Bruntál ze sbírek 
muzea. Kalendář lze zakou-
pit v prodejně zámku Brun-
tál.

Celoroční akreditované 
rekvalifikační kurzy v Bruntále

  Účetnictví
  Mzdové účetnictví         
  Daňová evidence
   	 Základy podnikání

Účetnictví: 4. února až 4. března 
Mzdové účetnictví: 5. března až 25. března 

Pořádá: Ing. Lenka Kozáková
Kontakt: telefon 776 793 398,

e-mail: lenka.kozakova@seznam.cz
www.kurzy-ucto.cz

Děti besedovaly s olympijskou vítězkou Šárkou Kašpárkovou
Na besedu s olympionikem v rámci projektu „Odznak všestrannosti olympijských vítězů“ (zkratka OVOV) přijela v prosin-
ci trojskokanka Šárka Kašpárková.

Tělocvičnu školy zaplnili 
žáci 2. stupně a ve velmi pří-
jemné předvánoční atmosféře 
se seznámili se sportovní ak-
tivitou „Odznak všestrannosti 
olympijských vítězů“. Touto 
sportovní aktivitou chceme 
obohatit náš vzdělávací pro-
gram a posilovat všemožně 
zájem mládeže o sportovní 

aktivity a zdravý životní styl. 
Děti se dozvěděly mnoho zají-
mavých informací ze sportov-
ního života a soutěže o ceny 
se těšily velkému zájmu a po-
zornosti. Možná se v hlavách 
zrodilo i nějaké předsevzetí do 
roku 2013.

(MŠ)

Šárka Kašpárková navštívila v Bruntále mimo radnice i Základní 
školu v Jesenické ulici. Foto: Archiv ZŠ Bruntál, Jesenická 10

Zavedené kosmetické studio mimo běžných kosmetických služeb nabízí:

COLLÁRIUM (není solárium)
zdravé opalování pro všechny

&
světelná kolagenová terapie
 lepení řas metodou 

řasa na řasu 
DIAMOND LASHES

 nové účinné ošetření proti 
kuperóze 

(červeným žilkám v obličeji)
 speciální zimní kúry 

 prodej profesionální kosmetiky 
ALCINA

více na www.salon-yvetta.cz 
Ruská 10, BRUNTÁL

tel.: 776 881 559

Do nového roku popřál na výšlapu i starosta
Novoroční výstup na Uhlířský vrch měl při svém 23. ročníku několik stovek účastníků. Výšlap, již tradičně pořádaný Klu-
bem Za starý Bruntál, si nenechal ujít ani starosta města Ing. Petr Rys, MBA spolu s manželkou. Starosta všem popřál do 
nového roku jen to nejlepší, zahájil tím zároveň oficiálně rok plný oslav.

Letošní účast odhadují čle-
nové klubu jako rekordní, cel-
kem na Uhlířský vrch dorazilo 
mezi desátou až půl dvanáctou 
na Nový rok přibližně šest 
stovek výletníků. Neodmys-
litelnou součástí výšlapu byla 
i společná fotografie. „Pro 
všechny jsme navíc připravili 
velice povedený upomínkový 
kalendářík s kresbou našeho 
člena Viktora Proniho. K za-
koupení byly také pohlednice, 
lidé měli na výběr ze dvou spe-
ciálních sérií s příležitostným 
textem a razítkem,“ řekl Pavel 
Rapušák, předseda Klubu Za 
starý Bruntál. Přímo u kostela 
byla připravená kopie schrán-
ky z první republiky, do které 
mohli zájemci pohlednici vlo-

žit. „Už 3. ledna pohlednice 
dostávali od České pošty do 
svých schránek opatřeny  na-

víc dvěma razítky – Uhlířský 
vrch a podacím razítkem s da-

tem 2. ledna 2013,“ dodal Pa-
vel Rapušák.                             (lc)

Na šest stovek lidí se letos vydalo na Novoroční výstup na Uhlířský vrch pořádaný Klubem Za starý 
Bruntál. Mezi výletníky byl i starosta města Ing. Petr Rys, MBA se ženou.          Foto: Archiv KZSB
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Městská knihovna v Bruntále slaví významné jubileum, a proto jsme pro čtenáře Našeho domova připravili seriál o její 
historii.

Léta 1990–1999
V důsledku společenských 

změn se proměnila práce 
knihovny, která reagovala na 
rozšíření spektra zájmů a ak-
tivit čtenářů. Knihovní fondy 
byly průběžně, zejména v ob-
lasti společenské literatury, 
aktualizovány. Sametová re-
voluce v listopadu 1989 umož-
nila vrátit čtenářům knihy 
tzv. zvláštních fondů (knihy, 
které byly na příkaz z kniho-
ven po roce 1968 odstraněny). 
V průběhu I. čtvrtletí 1990 
bylo znovu zpracováno, oba-
leno a vráceno do knihoven 
okresu asi 7 300 svazků.

V lednu 1990 byla v prosto-
rech kabinetu politické litera-
tury vytvořena malá čítárna. 
Čtenáři měli k dispozici pří-
ruční knihovnu, část fondu re-
gionální literatury a denní tisk, 
časopisy a kartotéku. Další 
místnosti pro knihovnu byly 
otevřeny od 2. července 1990 
do prosince 1992 v budově 
bývalého Okresního výboru 
Komunistické strany Česko-
slovenska. Okresní národní 
výbor Bruntál poskytl 170 000 
Kčs z fondu rozvoje a rezerv, 
aby byla vytvořena městská 
pobočka s 5 000 knihovními 
jednotkami pro obyvatele no-

vého sídliště Květná a horní 
části města.

K 30. 9. 1990 odešla do 
důchodu ředitelka Okresní 
knihovny Bruntál, paní He-
lena Chytilová.  Odbor kul-
tury Okresního národního 
výboru vypsal konkurz na ře-
ditele knihovny, s nástupem od 
1. 10. 1990. V konkurzu zvítě-
zil pan Jaroslav Ondra.

Okresní knihovna přešla od 
1. července 1991 z rozpočto-
vé formy hospodaření na pří-
spěvkovou. Došlo k dalšímu 
rozšíření služeb knihovny a 
půjčovní doby. Prostory bu-
dovy byly využívány k proná-
jmu. Knihovníci přepracovali 
a vydali organizační a pracov-
ní řád, který vešel v platnost 
1. listopadu 1992. V šatně se 
prodávaly vyřazené knihy.

Akvizice literatury závisela 
na stavu finančních prostřed-
ků, a proto byla většinou nára-
zová, ne plánovaná. Knihovna 
zavedla jednu „rodinnou“ legi-
timaci, protože se snížil počet 
registrovaných čtenářů, výpůj-
ček a návštěvnosti.

V roce 1992 byla provedena 
vnitřní přestavba budovy, zru-
šeno hudební oddělení a sálek. 
Půjčovna pro děti a mládež 
byla přemístěna z přízemí do 
prvního poschodí a propojena 
s půjčovnou pro dospělé čtená-
ře, bylo zřízeno centrální vý-
půjční místo. Vznikla čítárna 
se čtyřmi poslechovými místy. 
Za uvolnění prostor v přízemí 
získala knihovna kopírku do 
pronájmu. Knihovna zavedla 
inzertní a kopírovací službu. 
Pracovna střediska byla pře-
místěna do nevyužívané dílny 
a uvolněná místnost byla pro-
najata knihkupectví DAKO.

V roce 1993 byl v knihovně 
vytvořen aktivizační pracovní 
tým k zavedení automatizo-
vaného integrovaného infor-
mačního systému. V Domově 
důchodců byla otevřena nová 
pobočka knihovny, která byla 
první bezbariérovou knihov-
nou v okrese. Její součástí je 
i zvuková knihovna pro nevi-
domé a slabozraké. 

Pult v dětském oddělení.

Půjčovna dospělých, pult, dnes stoly pro odkládání vrácených 
knih na půjčovně pro dospělé.

Dříve čítárna, dnes půjčovna pro dospělé.

 Seriál: Městská knihovna Bruntál slaví 65 let od svého vzniku          část IV.
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K 780. výročí založení měs-
ta knihovna vyhlásila tříkolo-
vou soutěž „Znáš své město?“ 
Proběhla výstava knih, které 
okresní knihovně darovali 
manželé Škvorečtí z produk-
ce torontského nakladatelství 
Sixty-Eight Publishers.

Knihovna si pořídila elek-
tronické jízdní řády ABUS a 
IDOS, sbírku zákonů ASPI 
a programy Rešerše, Kata-
log podnikatelů a Vyhlášky. 
Do knihovnického systému 
SMARTLIB byla konvertová-
na data z programu MAKS. 
Knihovna získala knižní dary 
z velvyslanectví Francie a 
Německa. Z účelové dotace 
okresního úřadu zakoupila 
knihovna automobil.

Pro děti byly pořádány kni-
hovnické lekce, besedy nebo 
schůzky Klubu mladých kni-
hovníků a literátů. Proběhlo 
několik soutěží („Kdo ví, od-
poví“; „Živote, díky“).

V roce 1996 knihovna převá-
děla záznamy o fondu do kni-
hovnického programu KP–Sys 
a pokračovala v údržbě kni-
hovního fondu.

Koncem roku z knihovny 
odchází pracovnice z oddělení 
doplňování a zpracování kni-
hovního fondu a při Okresním 
muzeu v Bruntále se stávají 
zakládajícími členy vzniklé-
ho Regionálního knihovnic-
kého centra, které poskytuje 
knihovnám metodickou po-
moc a nákup knih s výraznou 

slevou. Centrum knihy naku-
puje, zpracovává a rozváží do 
knihoven.

V roce 1997 v knihovně do-
šlo k prostorovým úpravám, 
které souvisely s nastěhová-
ním Městské policie České 
republiky a školského odboru 
do budovy knihovny. Přestav-
ba probíhala za neomezeného 
provozu. Knihovna získala 
grant Ministerstva kultury 
České republiky 20 000 Kč na 
upgrade knihovnického sys-
tému KP.Sys a grant nadace 
Open Society na zakoupení 
modemu pro připojení k inter-
netu.

Delimitace (transformace) 
knihoven nebyla podložena 
legislativními dokumenty a 
v každém okrese probíhala 
odlišným způsobem. Ředi-
tel knihovny Mgr. Jaroslav 
Ondra pro neshody s radnicí 
dobrovolně odešel k 1. březnu 
1997 a jeho nástupkyní se sta-
la Mgr. Hana Polcarová, která 
vede knihovnu dodnes. Na zá-
kladě usnesení zastupitelstva 
města byla k 1. březnu 1997 

zřízena příspěvková organi-
zace Městská knihovna Brun-
tál. Městská rada se zavázala, 
že zachová knihovnu, bude ji 
podporovat a hledat rezervy 
pro její provoz.

V roce 1998 byly prostory 
v přízemí upraveny a 29. dub-
na 1998 zde bylo otevřeno 
informační centrum se studov-
nou a čítárnou, které nabízí 
reprografické služby, internet. 
Pro uživatele byl zpřístupněn 
internet. Byla provedena revi-
ze knihovního fondu knihov-
ny.

Na základě dohod se školami 
předškoláci, žáci a studenti na-
vštěvovali knihovnické lekce a 
besedy.

Tradicí se od roku 1998 stalo 
malování na chodníku. 20. říj-
na 1999 se v rámci Týdne 
knihoven uskutečnilo v Měst-
ské knihovně Bruntál setkání 
pracovníků dětských oddělení 
severomoravských knihoven, 
Klubka SKIPu.
Zpracovala Marie Štencelová

Kabinet politické literatury je dnes zrušen.

Hudební oddělení se proměnilo v čítárnu a dětské oddělení.

Bývalé dětské oddělení dnes slouží jako čítárna a studovna.

Budova knihovny v Brožíkově ulici.             Fota: Archiv 
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Uplynulé období vánočních svátků a prvních dnů nového roku nebylo z hlediska Městské policie Bruntál a řešených událostí 
nikterak mimořádné. Některé z nich popisuje následující výběr.

Psa odhodil do 
kontejneru 

V pondělí 17. prosince před 
polednem se na městskou poli-
cii obrátil všímavý občan, kte-
rý u velkoobjemového kontej-
neru v areálu bývalých kasáren 
zaregistroval podivně se cho-
vajícího muže se psem. Vzá-
pětí tento muž rychle opustil 
místo, zatímco z kontejneru se 
ozývalo psí štěkání. Oznamo-
vatel pak v kontejneru objevil 
psa a přivolal městskou poli-
cii. Strážníci psa z kontejneru 
vytáhli a přepravili do bezpečí 
záchytné stanice na Tř. Práce. 

Vraku si majitel 
nevšímal

Ve čtvrtek 20. prosince se 
městští policisté zabývali 
mimo jiné zjevně nepojízd-
ným vozidlem, již delší dobu 
zaparkovaným (či spíše odsta-
veným) a zabírajícím parkova-
cí stání v Horní ulici. Zjistili 
majitele tohoto červeného fi-
atu, stejně jako fakt, že nemá 
zaplaceno povinné ručení. 
Mimoto má vozidlo čtyři roky 
prošlou lhůtu technické kon-

troly. Zjištěné informace pře-
dali příslušným institucím. 

Alkohol zmohl muže 
před marketem

V průběhu uplynulého svá-
tečního období strážníci řešili 
několik událostí spojených 
s přemírou vypitého alkoholu. 
Například v pátek 21. prosince 
odpoledne budili muže, jehož 
únava zmohla přímo před su-
permarketem. Po probuzení 
sebral své nákupní tašky a po-
kračoval v cestě. 

Opuštěná štěňátka 
přebírali do péče 

strážníci
Neděle 23. prosince byla pro 

městskou policii „dnem ště-
ňat“. Dopoledne se na stráž-
níky obrátila žena, jejíž děti 
našly u Kauflandu dvě bezpri-
zorní štěňata, další dva malé 
psy postrádající majitele na-
šel oznamovatel o půl hodiny 
později v Květné ulici. Další 
štěně pak našla kolemjdou-
cí žena ve čtvrtek 3. ledna po 
poledni u městského hřbitova. 
Všechna štěňata skončila v zá-
chytné stanici na Tř. Práce. 

Ve vlaku jel na černo
V neděli 23. prosince odpo-

ledne městští policisté řešili 
černého pasažéra ve vlaku 
přijíždějícím do Bruntálu od 
Valšova. Muž (ročník 1971) 
z Frýdku-Místku se uzamkl 
v kabince WC a prostor vagó-
nu odmítal dobrovolně opustit, 
takže strážníci museli použít 
donucovacích prostředků. Na-
konec jej vykázali a identifi-
kovali, škodu za nezaplacené 
jízdné budou vymáhat České 
dráhy. 

Rušili noční klid
Také v průběhu vánočních 

svátků strážníci vyjížděli do 
západní lokality. V noci ze 
Štědrého dne na Boží hod řeši-
li rušení nočního klidu v domě 
v Dlouhé ulici, kde za uvedený 
přestupek pokutovali nájem-
kyni bytu (ročník 1977). Stej-
ný přestupek ve stejné rodině 
pak řešili o šestačtyřicet hodin 
později, kdy pokutu uložili ji-
nému členu domácnosti (muž, 
ročník 1973). Na místo se pak 
ze stejného důvodu vrátili ještě 
jednou, a to ve čtvrtek 3. ledna 
o půlnoci, tentokrát pokutu do-
stal muž ročníku 1979.  

Spor sester na ubytovně
Strážníci městské policie 

v uplynulých dnech nevyjíž-
děli k výrazně vyššímu počtu 
incidentů mezi lidmi. K jedno-
mu fyzickému střetu byli vo-
lání v sobotu 29. prosince od-
poledne, kdy došlo v ubytovně 
v ulici U Potoka k napadení 
mezi dvěma sestrami (ročníky 
1961 a 1957). Incident si ne-
vyžádal lékařské ošetření. 

Bezdomovec se zranil 
při vaření

Na Nový rok, krátce po po-
ledni přijala městská policie 
oznámení o tom, že v areálu 
lomu leží na zemi zahalený 
sténající muž. Strážníci na 
místě zjistili, že jde o bezdo-
movce (muž, ročník 1959), 
který si opařil ruku při přípra-
vě polévky. Lékařské ošetření 
nechtěl, městští policisté jej 
tedy poučili a nechali uhasit 
oheň. Bezdomovci v Bruntá-
le mohou využít ubytovacího 
zařízení v Kavalcově ulici, 
kde však platí přísná pravidla 
pobytu zejména s ohledem na 
konzumaci alkoholu.  

Informační servis Městské policie Bruntál 

Lyžařská sezona začala, úrazy na svazích se množí
Oficiálně byla lyžařská sezona v mnoha střediscích zahájena v půlce prosince a záchranáři to hned pocítili. Dohromady už 
vyrazili k několika desítkám zraněných lyžařů, snowboardistů a dalších milovníků zimních sportů. Výjimkou není ani zasa-
hující vrtulník letecké záchranné služby, který je k vážnějším případům několikrát za sezonu povolán.

O něco častěji pak záchranáři 
vyráželi ke zraněním vznik-
lých u snowboardistů. Posled-
ní prosincový víkend ošetřo-
vali například devatenáctiletou 
dívku na sjezdovce v Horním 
Václavově, zranila si ruku. 
Smůlu měla i čtyřiadvacetile-
tá žena, která měla kolizi na 
snowboardu v Malé Morávce. 
V Karlově se zranil teprve je-
denáctiletý lyžař, v jeho přípa-
dě zasahovali i letečtí záchra-
náři. „Spolu s posádkou RLP 
Rýmařov jej ošetřili a bezpeč-
ně transportovali do traumato-
logického centra v ostravské 
Fakultní nemocnici,“ řekl Lu-
káš Humpl, mluvčí moravsko-
slezské zdravotní záchranné 
služby. Vzhledem k tomu, že 

je sezona zimních sportů tepr-
ve na svém startu, upozorňují 
záchranáři všechny sportovce, 
aby dávali na sjezdovkách, ale 
také běžeckých trasách dob-
rý pozor a dbali bezpečnosti. 
Mnohým úrazům, především 
hlavy, se dá poměrně lehce 
předejít, a to používáním přil-
by. Úrazy hlavy mají zpravidla 
fatální následky, i proto by se 
lyžaři a snowboardisté měli 
snažit minimalizovat jejich 
riziko. V loňském roce byl 
odstartován projekt Horské 
služby Chraňte mozky, kte-
rý upozorňuje právě na rizika 
spojená s nedodržováním bez-
pečnostních pravidel.

(lc)
Lyžařská sezona je v plném proudu. Záchranáři vyjíždějí k růz-
ným zraněním i několikrát denně, upozorňují proto na význam 
prevence před nehodami.        Foto: lc
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Dvaadevadesáté narozeniny 
oslavil ve výborné kondici

Významné životní jubileum oslavil pan Karel Pechanec. Na-
rodil se sice na Valašsku, jeho rodné město jsou Valašské Klo-
bouky, ale již dlouhá léta žije v Bruntále. V mládí velmi rád 
sportoval, chodil do Sokola. Pracoval jako kontrolor v Jednotě.

(zr) Foto: -dd- 

Oslavenec Jaroslav Čapek 
holduje počítačům a internetu

Jednadevadesáté narozeniny 
oslavil na konci minulého roku 
pan Jaroslav Čapek. Narodil se 

sice v Kralupech nad Vltavou, 
ale mládí prožil na Ukrajině 
v Mukačevu. Když se přestě-

hoval zpátky do Česka, pra-
coval nejdříve jako ředitel a 
náměstek v Potravinách. Pak 
přešel do Prametu ve Svět-
lé Hoře, kde také dlouhá léta 
pracoval jako náměstek. Do 
důchodu odcházel z Lisoven 
nových hmot, zde působil jako 
vedoucí výroby. Mezi jeho ko-
níčky patřila turistika, čtení a 
práce na zahrádce, čemuž se 
občas věnuje dodnes. V sou-
časnosti ho však nejvíc baví 
práce na počítači a brouzdání 
po internetu.

(lc)

Společenská kronika města
Jubilanti 
v prosinci 

94 let
Tunková Jitka

93 let
Navrátilová Vlasta

91 let
Čapek Jaroslav

90 let
Uhlířová Marie

85 let
Kubíčková Růžena

80 let
Dekařová Marie, Chabinio-
ková Františka, Kovárová 
Vlasta, Martinková Pavla, 

Vojvodíková Jarmila, Bartoš-
ková Marie

Rozloučili jsme se
29. 11. Karel Zakopal (1943) 
Milotice nad Opavou, Vladi-
míra Skývová (1952) Bruntál, 
30. 11. Jana Vidová (1947) 
Bruntál, Ladislav Benýšek 
(1959) Oborná, Jan Gažák 
(1951) Bruntál, Eliška Bar-
schová (1940) Vrbno pod 
Pradědem, 1. 12. Miloš Ju-
rik (1951) Vrbno-Mnichov, 
2. 12. Anna Jendrisková 
(1931) Světlá Hora, 3. 12. Jo-
sef Frőmel (1930) Bruntál, 
4.12. Ivana Nečasová (1946) 
Bruntál, Jiří Maněk (1942), 
7. 12. Milan Cihlář (1938), 8. 
12. Anna Vranková (1944), 
Karel Cinkl (1926), Milo-
slav Paňák (1946), 9. 12. 
Jan Kondys (1965), Veroni-
ka Benčová (1951) Dvorce, 
10. 12. František Motalík 
(1932), 11. 12. Věra Rumpí-
ková (1930), 12. 12. Jiřina 
Rauerová (1928) Dvorce, Mi-

loslav Harsa (1925) Břidlič-
ná, 14. 12. Vladimír Kainar 
(1925) Bruntál, Jan Vávra 
(1953) Bruntál, 15. 12. Kvě-
toslav Frais (1931) Bruntál, 
Helena Timcová (1922) Milo-
tice nad Opavou, Jaroslav Do-
stál (1946) Karlovice, Karel 
Bešta (1930) Vrbno-Mnichov, 
18. 12. Teodor Pajkoš (1931) 
Bruntál, Jan Paseka (1942) 
Vrbno-Mnichov, 19. 12. Ľudo-
vít Višnyi (1924) Karlova Stu-
dánka, 24. 12. Jana Šalenová 
(1951) Bruntál, 27. 12. Alois 
Spáčil (1930) Dvorce, 28. 12. 
Josef Němec (1934) Bruntál, 
29. 12. Zdeněk Vedral (1949) 
Svobodné Heřmanice, Rado-
mír Jurášek (1959) Bruntál, 
31. 12. Rudolf Grée (1940) 
Vrbno pod Pradědem, Franti-
šek Plocek (1935) Suchá Rud-
ná, 1. 1. Ing. Milan Sviežený 
(1934) Vrbno pod Pradědem.

Blahopřání
V lednu slaví narozeniny tito členové Sdružení občanů zdra-
votně postižených Bruntál:
1. 1. Erwín Kesslau, 3. 1. Ka-
rel Pechanec, Milada Horká, 
5. 1. Jiřina Šmídová, Jar. Za-
pletalová, JUDr. Václav Hyn-
št, Zdenka Brázdilová, 6. 1. 
Bohumil Honek, 11. 1. Josef 
Pečírka, 12. 1. Jarmila Soldá-
nová, 13. 1. Janka Dlabačo-
vá, 17. 1. Milada Kočí, 19. 1. 
Alena Svobodová, 21. 1. Jana 
Hančilová, Libuše Vodičko-

vá, 24. 1. Vlastimil Kaiser, 
26. 1. Justina Šprtelová, Věra 
Tomancová, 27. 1. Hana Ja-
níková, 28. 1. Erwín Felkel, 
29. 1. Jaromír Havlín, 30. 1. 
Břetislav Pernička, 31. 1. Ma-
rie Mokrášová.

Výbor organizace Sdružení 
občanů zdravotně postižených 

Bruntál přeje všem hodně 
zdraví a štěstí do dalších let.

Pan Čapek oslavil na konci prosince jednadevadesáté narozeni-
ny.       Foto: MV

• Nabízíme k prodeji  do osobního vlastnictví byty v panelo-
vém domě v Příčné ulici v Bruntále po rekonstrukci o rozloze 
cca 50 m2. Cena 600 tisíc korun. Možnost i dlouhodobého pro-
nájmu. Rozlohou a nízkým nájmem jsou vhodné i pro důchod-
ce. 602 448 682

Inzerce 



náš domov         14 16. ledna 2013

Běh o vánočního kapra se vydařil
Tradičním, již XVI. ročníkem Běhu o vánočního kapra ukon-
čili bohatou sportovní sezonu roku 2012 atleti a fotbalisté TJ 
Olympia Bruntál. 

V sobotu 22. prosince v pod-
večer se sešlo na náměstí Míru 
32 běžců a početné pole diváků. 
Letošní ročník byl zvláštní 
tím, že všichni startovali spo-
lečně na trati 1 000 m, kapra 
obdrželi nejlepší chlapec a 
nejlepší dívka a zbývající tři 
kapříci se následně losova-
li ze startovních čísel všech 
účastníků. Nejlepší dívkou a 
chlapcem se stali Katrin Sa-

sová a Marek Machalický 
z Fortexu Moravský Beroun, 
šťastnými výherci z řad zá-
vodníků se stali Martin Strnad 
a Šimon Jurovic z Bruntálu a 
Adam Ščudla z Opavy. Přesné 
pořadí všech dalších účastníků 
závodu najdete na webových 
stránkách TJ Olympie Bruntál 
www.olympiabruntal.cz.

(ju)

Ohlédnutí za úspěšnou podzimní sezonou 
moderních gymnastek SVČ Bruntál

Moderní gymnastky mají svůj závodní rok rozdělen na podzimní sezonu, zaměřenou především na společné skladby a závo-
dy dvojic a trojic a jarní sezonu, zaměřenou na závody jednotlivkyň. 

Podzimní sezona, která právě 
skončila, byla pro bruntálské 
gymnastky ve znamení vítěz-
ství na všech závodech, kte-
rých se zúčastnily. Jejich sbír-
ka zlatých medailí a pohárů se 
opět rozšířila o pěkných pár 
kousků. Pozornost si zaslouží 
Českomoravský pohár společ-
ných skladeb linie B. Jedná se 
o sérii 6 pohárových závodů 
v průběhu podzimu, jejichž vý-
sledky se sčítají. Bruntál měl 
do soutěže přihlášeny dvě spo-
lečné skladby. Malá společná 
skladba bez náčiní ve složení 
Adéla Žerotínská (2006), Bar-
bora Nečasová (2006), Marie 

Nedopilková (2007), Aneta 
Ambrozyová (2005), Danie-
la Kořínková (2005), Soňa a 
Pavlína Grossovy (2005) byla 
v soutěži společných skladeb 
nováčkem. Přesto se děvčata 
nezalekla soupeřek a vyhráva-
la jeden závod za druhým.

Velká společná skladba 
s 5 míči ve složení Marie Orsá-
gová, Anna Koňaříková, Lucie 
Šidlová, Martina a Petra Pa-
velkovy obhajovala vítězství 
z roku 2011. Jejich výkony 
byly pod drobnohledem roz-
hodčích, přesto se jim podařilo 
vyhrát všech pět závodů, kte-
rých se zúčastnily.

Obě skladby zvítězily v Čes-
komoravském poháru ve spo-
lečných skladbách linie B 
2012.

Souběžně se soutěžemi spo-
lečných skladeb probíhaly 
i soutěže dvojic a trojic, kte-
rých se mimo výše uvedených 
závodnic účastnily i závodnice 
volného programu Anna Ne-
požitková, Barbora Smékalo-
vá, Tereza Palupčíková a Mo-
nika Jarmarová. 

Celkem získaly naše zá-
vodnice na soutěžích repub-
likových i mezinárodních 
soutěžích v podzimní sezoně 
2012 23 zlatých, 1 bronzovou 

a 6 bramboro-
vých medailí a 
tímto způsobem 
p o d ě k o v a l y 
především tre-
nérkám Haně 
S m é k a l o v é , 
Ruženě Talíko-
vé za obětavost 
při přípravě na 
soutěže, roz-
hodčím,  svým 
rodičům, kteří 
je podporovali a 

obětavě s nimi jezdili na závo-
dy po celé republice, a v nepo-
slední řadě také  SVČ Bruntál, 
pod vedením Mgr. Jany Fran-
kové, které finančně i hmotně 
podporuje závodní činnost  
moderní gymnastiky. Všem 
závodnicím gratulujeme k tak 
vynikajícím výsledkům a pře-
jeme jim hodně štěstí v jarní 
sezoně soutěží jednotlivkyň 
v základním, kombinovaném 
i volném programu.

Růžena Talíková

Kapra si domů odnesli nejlepší chlapec a nejlepší dívka. Majite-
le dalších tří kaprů určil los.        Foto: František Kučera

Podzimní sezonu ukončily s řadou ocenění a medailí na kontě moderní gymnast-
ky SVČ Bruntál.      Foto: Archiv

Výsledky soutěží dvojic a trojic:
Smékalová, Pavelková, Orságová, Koňaříková
Nepožitková, Šidlová, Pavelková, Jarmarová
Palupčíková, Růžičková
Jihlavský ježek Jihlava 13. 10. 2012 1. 4. 1. 4.
Přebor SMO Přerov 26. 10. 2012 1. 1. 1. 4.
Creative caps cup Přerov 27. 10. 2012 1. 4. 3. 4.
Líšeňský pohár Brno 1. 12. 2012 1. - - -
Mikulášský pohár Brno 8. 12. 2012 1. 4. 1. -

Výsledky soutěží 
společných skladeb:

 malá velká
Přebor SMO Přerov 
26. 10. 2012 x 1.
Creative caps cup Přerov 
27. 10. 2012 1. x
Českomoravský pohár, Plzeň  
3. 11. 2012 1. 1.
Českomoravský pohár Brno  
18. 11. 2012 1. 1.
Českomoravský pohár Zubří  
24. 11. 2012 1. 1.
Českomoravský pohár Praha  
2. 12. 2012 1. 1.
Českomoravský pohár Břeclav  
9. 12. 2012 1. 1.
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Volejbalová liga žáků ZŠ okresu Bruntál
Druhý ročník volejbalové ligy žáků ZŠ okresu Bruntál byl zahájen v prosinci. Soutěž je, stejně jako v loni, otevřená pro 
všechny základní školy a osmiletá gymnázia našeho okresu, která mohou do soutěže přihlásit vždy jedno smíšené družstvo 
složené ze žáků 2. stupně školy. 

Zájem o soutěž se po loň-
ském roce rozhodně nesnížil. 
Naopak. Oproti loňskému 
roku vzrostl počet přihláše-
ných základních škol ze čtyř 
na pět. K potěšení všech loň-
ských účastníků se do soutěže 
nově přihlásilo i družstvo žáků 
z Rýmařova. Dalšími, již stá-

lými účastníky soutěže byla 
družstva sestavena ze žáků 
základních škol z  Vrbna pod 
Pradědem a Krnova. Zbýva-
jící dvě družstva se přihlásila 
přímo z Bruntálu. Jedno tvořili 
žáci ze ZŠ v Jesenické ulici a 
druhé z Městského osmiletého 
gymnázia.

Celá soutěž je organizová-
na formou pěti turnajů, které 
pořádá vždy jedno ze zúčast-
něných družstev. Výsledky 
dílčích turnajů se sčítají a na 
posledním turnaji bude vy-
hlášen celkový vítěz. První 
ze série pěti turnajů se usku-
tečnil v sobotu 15. prosince 
v Rýmařově. Žáci ZŠ Bruntál 
vstoupili do turnaje těsným 
vítězstvím nad domácím druž-
stvem. V následujícím bruntál-
ském derby mezi ZŠ Bruntál 
a  MOG Bruntál se radovali 
více žáci ze ZŠ, kteří vyhráli 
2:0 na sety. Nad všemi druž-
stvy na turnaji výkonnostně 
vyčníval obhájce loňského pr-
venství, družstvo z Vrbna pod 
Pradědem. Třebaže žáci ze 
ZŠ Bruntál drželi do poloviny 
druhého setu s tímto favoritem 
krok, nakonec s ním oba sety 
prohráli. Stejně tak dopadla 
i ostatní družstva na turnaji a 
žáci z Vrbna pod Pradědem 
celý turnaj s přehledem vyhrá-
li. O druhé místo se v turnaji 
utkala v doslova nervy drása-
jícím utkání družstva ze ZŠ 
Jesenická 10 a ZŠ Krnov, Ja-

náčkovo náměstí. Potom, kdy 
první set vyhráli žáci z Brun-
tálu tím nejtěsnějším rozdílem, 
zvítězili také ve druhém setu a 
odvezli si z Rýmařova krásné 
druhé místo. Výsledků žáci 
dosáhli mimo jiné také díky 
výborné atmosféře panující 
v týmu. Žáci se vzájemně po-
vzbuzovali a byli si tak, nejen 
na hřišti ale i mimo něj, vzá-
jemně oporou. Stejně vřele 
mezi sebe přivítali i své nové 
mladší členy týmu. Na závěr 
ještě patří poděkování celému 
organizačnímu týmu turnaje, 
který pod vedením Pavla Ujfa-
lušiho turnaj pro žáky připra-
vil a všechny účastníky turnaje 
sladce a štědře odměnil.   (DP) 
Průběžné pořadí po 1. turnaji
1.   ZŠ Vrbno pod Pradědem 
 160:54 8 bodů
2.   ZŠ Bruntál, Jesenická 10 
 137:130 6 bodů
3.   ZŠ Krnov, Janáčkovo nám. 5 
  121:136 4 body
4.   ZŠ Rýmařov   
 123:141 2 body
5.   MOG Bruntál   
 80:160 0 bodů

Bruntálský krystalek posedmé – otužilci i rozsvěcení loga
Již sedmý rok se v bruntálském Kobylím rybníku v centru města koná na Boží hod vánoční koupání otužilců Bruntálský 
krystalek. Jeho zakladatelem a pravidelným účastníkem je Pavel Poljanský. Letos byla akce otužilců navíc doplněna o slav-
nostní rozsvícení loga k 800. letům výročí od založení města, které je instalované na ostrůvku. 

Krystalek je během svátků již 
řadu let vítané zpestření volné-
ho času. Většina otužilců, kte-
ří se do vod Kobylího rybníku 
na konci loňského roku vyda-
li, jsou ostřílení plavci a akce 

se účastní opakovaně. Stejně 
jako v přechozím ročníku se 
teplota vody pohybovala lehce 
nad nulou, hladinu navíc ten-
tokrát pokrývala silná vrstva 
ledu, kterou otužilcům muse-

li prosekat hasiči. Na akci se 
dorazily podívat stovky lidí, 
břehy rybníka byly zaplněné 
až k silnici. Vystoupením otu-
žilců však odpoledne nekonči-
lo, vzápětí navázalo slavnostní 

rozsvěcení loga, které obča-
nům bude po celý rok připo-
mínat, že Bruntál slaví v roce 
2013 již 800 let své existence.

(lc)

Tým hráčů ze ZŠ Bruntál, Jesenická 10 po prvním turnaji ve vo-
lejbalové sezoně drží prozatím druhou příčku.

Foto: Archiv ZŠ Bruntál, Jesenická 10

Zakladatel tradice Bruntálského krystalku Pavel Poljanský. 
Otužilci se v Bruntále už pravidelně scházejí v Kobylím rybníku 
na Boží hod vánoční.         Fota: lc
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Úspěch sportovních gymnastek v Budapešti
Skvělé výsledky bruntálských sportovních gymnastek na závodech v republice i ve světě už jsou takřka samozřejmostí. 

Mladé gymnastky nezklama-
ly ani tentokrát a pod vedením 
trenérek Libuše Hornové a 

Milady Friedelové se umís-
tily na mezinárodních závo-
dech v Maďarsku na předních 

místech. První místo obsadila 
Julie Antlová, druhé Vendula 
Mecová, třetí a čtvrté místo 

patřily Ester Škultety a Vendu-
le Langové.

(LH)

Bruntálské gymnastky se na soutěžích rozhodně neztrácí, na-
opak pravidelně obsazují při hodnocení přední místa.

Vítězka mezinárodních závodů v Maďarsku Julie Antlová.
Foto: Archiv

Paní Heide Gottwaldová navštěvuje wellness pravidelně, 
6. prosince se stala jubilejní půlmiliontou návštěvnicí. Na fo-
tografii s místostarostou Vladimírem Jedličkou a manažerkou 
wellness Ing. Kurfürstovou.         Foto: Archiv

Půlmiliontá návštěvnice wellness chodí plavat pravidelně
Ve čtvrtek 6. prosince o půl desáté dopoledne 9:30 hod. přivítalo wellness centrum svého 500 000. návštěvníka. Jubilejní 
návštěvnicí byla paní Heide Gottwaldová z Bruntálu, která je pravidelným hostem wellness centra. 

Místostarosta Vladimír Jed-
lička společně s manažerkou 
wellness centra Ing. Kurfürsto-
vou předali paní Gottwaldové 
věcné ceny (dárkový poukaz 
v hodnotě 1 000 Kč na služby 

wellness centra, dárkové před-
měty od města Bruntálu a od 
wellness centra. V souvislosti 
s touto událostí vyhlásilo ve-
dení Wellness centra Bruntál 
soutěž o dárkový poukaz na 

vstupy v hodnotě 500 korun. 
Zájemci mohli soutěžit a sna-
žit se uhodnout přesné datum 
i přibližnou hodinu, kdy ju-
bilejní půlmiliontý zákazník 
do wellness dorazí. Své tipy 

posílali na emailovou adresu 
welless centra. Svým tipem 
se nejvíce přiblížila paní Jana 
Pohnánová z Chebu, která tipla 
datum 5. prosince v 16:30 ho-
din.              (TK)

• stolaře

nabízí volná pracovní místa a hledá do své provozovny:

Firma Lombart emotion s.r.o, 
výroba nábytku Rýmařov, 

Nástup možný ihned.
 Bližší informace na tel.: 608 569 469

• obsluhu NC
• lakýrníky

inzerce


